a) Legyen az elsG egyenlet egy gyoke ¢, ez nyilvan nem lehet 0. Reriprokat a mésodik egyenlet bal oldalaba
helyettesitve

1\’ 1 1
(—) F-+l==(1+c"+").
& C C

Ez csak ugy lehet 0, ha a méasodik tényezs 0. Ez biztosan bekovetkezik, ha kiemelhets belSle a feltétel szerint 0-val
egyenls ¢ — ¢ + 1 tényezs; ez teljesiil is:

1+t +° = (1—c—|—03) (1—|—c+02).
Mivel c az els6 egyenlet barmelyik gyokét jelentheti, mindegyik gyok reciproka kielégiti a masodik egyenletet is.
b) A valés gyok meghatarozasara frjuk a masodik egyenletet 2° = —2 — 1 alakban. A bal oldal z névekedtével ng,

a jobb oldal csokken, tehat csak egy kozos értékiik lehet, és egy van is, mert x = —1-re a bal oldal a kisebb, x = 0-ra
pedig a jobb oldal.
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Az elsG egyenlet igér kényelmesebb szamitast, irjuk azt 2® = x—1 alakban, és Abrazoljuk az f(z) = z3 s g(x) =2—1
fiiggvényeket. A metszéspont abszcisszajara = 1,3 koriili értéket olvasunk le. Behelyettesitve: f(—1,3) = —2,197,
9(—1,3) = =23 < f(—1,3), tehat a gyok ennél kisebb érték. Helyettesitve —1,35-ot:

f(=1,35)=—-1,35-1,352 < —1,35-1,8 = —2.43 < g(—1,35) = —2,35,

igy a keresett gyok —1,35 és —1,3 kozé esik, tehat kozelit6 értéke egy tizedes pontossaggal —1,3.

Mostmar a méasodik egyenlet gybke az a) részben bebizonyitott allitas szerint —1,35 és —1,3 reciproka kézé esik.
Az utobbi reciproka nagyobb —0,77-nél, az el6bbi reciproka kisebb —0,74-nal. Egy tizedesre kerekitve a kozbiilsd
értékek egy része —0,8-et ad, egy résziik —0,7-et. Behelyettesitve —0,75 = —3/4-et az ©° = —x — 1 alakba, a bal
oldal —243/1024, a jobb —1/4, ez a kisebb, igy a fentiek szerint a két oldal valamely a —3/4-nél kisebb érték esetében
egyenld, tehat kerekitve a gyok —0,8.
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Megjegyzés. Néhanyan az 2° — x + 1 = 0 egyenlet valos gyokét az > + px + ¢ = 0 egyenlet un. Cardano-féle
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gyokkeépletével hataroztak meg, ami — ebben az esetben — t6bb szamolassal jart a fenti probalgatasnal.




